

为职工撑起第二把健康“保护伞”

——彬州市总工会开展职工互助保障工作小记

工会纪事

“真的很感谢工会组织的及时帮助与关心,互助保障帮我解决了大问题。”3月21日,提及职工互助保障的好处,彬州市交警大队民警陈栋难掩内心的激动。

2019年8月,患上慢性肾病后,陈栋需要长期做腹膜透析,每次都要花不少钱,治疗费用经过医保报销后仍有高额费用需要个人承担。因为参加了职工互助保障,他累计报销了45468元,家庭负担因此减轻不少。

在彬州市,像陈栋一样因参加职工互助保障而受益的职工还有很多。

“互助保障在关键时候能起到雪中送炭、雨中送伞的作用。”彬州市总工会副主席李建盈说。

“赔付工作是动员职工参加职工互助

保险的最有说服力的举措。”李建盈介绍,从2022年开始,彬州市总工会通过典型宣传引路、加大理赔服务力度等措施,以理赔促参保,以服务促发展,实现各参保单位由单险种向多险种转变,主推“住院+意外”+“津贴+重疾”组合险,其他险种自由组合,为职工增添一份保障。

针对部分民营企业、双管企业参保率不高的情况,彬州市总工会成立工作小组,深入基层调研,为职工面对面解读互助政策,关爱患病职工,通过制作微视频、搜集典型案例广泛宣传职工互助保障,建立理赔回访制度,消除职工对互助保障“不放心、不可靠、不保险”的种种顾虑。

这种“众人拾柴火焰高”的互助方式,截至去年底,使该市参保职工从13516人增加到16890人,增长24.96%,累计为1310名出

险职工报销医药费102.4万元。

“去年,我们还上门为邹小军等9人送去了大额赔付金84664元,为他们缓解一些困难。”李建盈介绍,他们还精准帮扶困难职工,2022年全年累计救助困难职工104名,发放救助金25.49万元。其中,向72名困难职工发放救助金8万元,向7户在档困难职工发放生活补助7.09万元,向25名发生临时生活困难的重大疾病职工发放救助金10.4万元。

2022年9月8日,彬州市货运行业联合基层工会成立,当日,马春仓等60名货车司机收到了彬州市总工会印制的互助保障会员卡。“会员卡上明确了参保险种、参保时间,还有理赔所需的资料,一目了然。虽然还没报销过,但市总工会赠送的‘住院+意外’综合险无疑为我们的健康多加了一份保

障,我们在外面跑车,心里也更踏实。”

此外,彬州市总工会还为全市98名行政中心机关后勤工作人员赠送了“住院+意外”综合险,为130名快递小哥赠送了“团体意外”爱心大礼包和意外综合险。

“下一步,我们还将为公交车司机、环卫工人、文明劝导员等劳动群体上门送保险。针对新业态劳动群体医疗保障意识弱、个人健康保健意识不强等问题,我们还将送课到基层、到个人,普及健康知识,让会员关注身心健康。”李建盈说。

“平时献出一份爱,难时拥有互助情”已成为彬州市广大职工的共识。彬州市人大常委会副主任、市总工会主席徐亚莉说,彬州市总工会将不断推动职工互助保障工作持续健康发展,为职工撑起第二把健康“保护伞”。 □本报记者 郝佳伟

服务窗口热情相迎,监控盘前精心操作,校表室里一丝不苟,检修现场不畏艰辛……在国网汉中供电公司,处处活跃着女职工的身影,她们支撑起了企业发展的“半边天”。而企业工会也从点滴做起,关心关爱女职工,当好贴心“娘家人”,为她们创造工作安心、生活舒心的环境。

精彩的女职工课堂

“这节女职工课堂不仅介绍《妇女儿童权益保护法》,还开设了礼仪、美容、健康讲座,咱们去听听吧!”3月5日,在看到内容充实的课程表后,营销部女职工赵莎莎兴奋地对同事说。

作为帮助女职工提升综合素质、加强个人修养的主要园地,汉中供电公司工会精心打造的女职工课堂,采取专家授课、定向教学、座谈互动等多种形式,定期开展线下+线上培训活动。

在摸清不同岗位、各个年龄段女职工需求的基础上,汉中供电公司工会为全体女职工开出了业务技能、美容健身、职场心理、权益保障多个方面的培训“菜单”,由女职工自由选择、按需参加。为确保每位女职工都能享受到福利,该公司工会专门制订了培训计划,分期分批安排女职工参加。对于在边远变电站、县区工作的女职工,该公司工会安排集中培训。

随着近年来职工结构的变化,越来越多青年女职工进入供电工作岗位,充实到生产

花儿为什么这样红

——汉中供电公司工会关爱女职工记事

一线。为了让她们尽快胜任工作,汉中供电公司工会从职业素养、职业规划等方面对她们进行指导,引导青年女职工脚踏实地,敢于吃苦,在实践中经风雨、壮筋骨、长才干,踏实走好职业道路。

仅2022年,女职工课堂就举办培训班55期,累计培训女职工2600余人次,为企业造就知识型、技能型、创新型、复合型的女职工队伍奠定了坚实基础。

美丽从健康开始

在陕西省电力有限公司融合发展一周年晚会上,汉中供电公司女职工代表队以优美的舞姿、活力四射的表演赢得了阵阵掌声。“这种美丽与活力的展现,同企业关爱女职工身心健康、广泛开展文体活动密不可分。”队长张瑾说。

汉中供电公司工会还利用闲暇时间定期举办丰富多彩的文体活动,艺术插花、汉服表演、太极拳、瑜伽、羽毛球、读书分享会……同时成立兴趣协会,由专人指导,鼓励女职工积极参加。

在该公司文体活动中心内,每周都有女

职工专场活动,每月都有女职工赛事。参加活动的女职工越来越多,形成了浓郁的关爱健康、崇尚运动的生活时尚。

因长期浸染在文体活动中,汉中供电公司涌现出了羽毛球健将冯天琪、瑜伽达人张瑾、汉服美女王一岚、古筝新秀朱秋彦等一批女职工代表,成为企业一道靓丽的风景线。

与此同时,该公司工会认真落实女职工特殊权益专项集体合同,不仅定期邀请医疗机构为女职工进行妇科专项检查,将重大疾病消灭在萌芽状态,还为全体女职工办理了女性特殊疾病保险,保障女职工的切身利益,解除她们的后顾之忧。

铿锵玫瑰在岗位绽放

“在岗位上建功立业、创造人生价值,是我们女职工走向自信、自立、自强的必由之路。”谈到荣获陕西省电力有限公司电力工匠的感受,汉中供电公司略阳中心供电所副所长刘燕说。

近年来,汉中供电公司很多女职工获得了上级单位和省市相关部门颁发的先进个

人、生产标兵、技术能手等荣誉称号,所占比例在全体职工中有明显提高。

随着企业发展,汉中供电公司越来越多的女职工在电网运行、供电服务、经营管理、后期保障等岗位上担负起重要责任。如何调动女职工的工作积极性和创造性?该公司工会依托“巾帼创新创业,建功新时代”平台,组织女职工积极参加劳动竞赛、技能比武、合理化建议征集等活动,除表彰奖励参赛选手外,还将表现优秀的女职工作为岗位技术带头人进行重点培养。在该公司职工创新工作室中,以女职工名字命名的就有三个。

在管理岗位竞聘、职级职员聘用、技术专家选拔中,汉中供电公司工会专门为女职工设置了通道,提高了女职工的晋升晋级比例,一批批女职工走上管理岗位,聘为各级职员,成为技术专家,女职工“半边天”的作用真正彰显。

企业的关怀和温暖换来了女职工的无穷干劲。在汉中略阳多个工业园区建设的报装接电工作中,刘燕和姐妹们主动帮助客户整理填补图纸资料,赢得了好评;在用信息采集系统安装调试过程中,女职工加班加点,挑战不可能,短时间完成了3万只智能电能表的校验检定任务,被誉为“硬骨头姑娘”……

“我们的成长和进步与企业的成长进步紧密相连,我们会用勤劳和汗水,扮靓企业的美好明天。”这是汉中供电公司女职工的共同心声。 □李哲

工会动态

宝鸡市工人文化宫成职工热门“打卡地”

本报讯(苏晓波)“看到工会发出的瑜伽课程,我第一时间报名参加了,这个老师很不错,讲课通俗易懂。”职工张女士表示自己还参加了减脂、有氧操等课程。近日,宝鸡市总工会“春夏秋冬·工会有约”公益培训课在市工人文化宫开班。

宝鸡市总工会充分发挥工人文化宫服务职工文化主阵地作用,不断创新运营管理机制,延伸服务手臂。随着功能不断完善,如今,工人文化宫成了不少职工丰富业余生活的热门“打卡地”。

今年,宝鸡市总工会锚定职工新需求,致力打造高品质精细课堂,开设了游泳、乒乓球、象棋、广场舞等面向全市职工的36门免费公益培训课程。据宝鸡市工人文化宫负责人介绍,截至目前,已开展免费公益课堂近百场,受到了职工的欢迎。同时,通过定期举办公益讲堂、心理讲座、读书活动等,有效提升了职工生活品质,让工人文化宫“小窗口、大功能,小部门、大服务”作用真正得到发挥。



3月23日,西安光电公司与光电股份工会联合开展以“健康生活 快乐工作”为主题的健康知识讲座活动。 □邓晓军 摄



3月23日,中铁十二局四公司昌九铁路项目经理部进行工会主席直选,职工选出了自己信赖的“娘家人”。 □刘国占 赵军 摄

